

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Diario republicano desde su fundación

Año XXXI — Número 9506

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2:50
Resto de España » 3:00
Extranjero, al año » 50:00

MAHON, MIERCOLES 30 DE SEPTIEMBRE DE 1936

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE HERMIN GALAN, 21

Crónica local y general

ATAQUES AEREOS

Diariamente son avistados en diversos puntos de nuestra isla, los pajarros fascistas de construcción extranjera. El pueblo de Mahón ha mostrado estos días una presencia, de ánimo y una serenidad que nos atrevemos a calificar de excesivas pues se ha llegado a la imprudencia de permanecer en las calles y terrados siguiendo el vuelo de los siniestros aviones.

Conviene recordar a todos que es temerario el permanecer al aire libre mientras vuelan los aparatos fascistas sobre nuestra ciudad. Recuerden los curiosos que no tan solo pueden herirles las bombas que lanzan los aviones sino la metralla de que van provistas las granadas antiaéreas y que al explotar se convierte en una lluvia de plomo.

En caso, pues, de incursiones aéreas del enemigo sobre nuestra ciudad, todos los vecinos, con serenidad, pero sin perder tiempo, deben resguardarse en los sótanos cumpliendo las disposiciones que sobre el particular ha dado la autoridad, y no salir de dichos refugios hasta que no haya pasado el peligro.

El permanecer en las calles mientras el enemigo esté a la vista no es una valentía, sino una tonta imprudencia, que puede costar cara a su autor.

EL VAPOR CORREO

Se nos ha facilitado la nota siguiente: «El vapor «Mahón» saldrá mañana (por hoy) miércoles para ésta.»

¡QUE DIFERENCIA!

De las nueve ciudades que tiene la República Española, con más de cien mil habitantes, siete las domina el gobierno leal y dos los fasciosos.

Madrid, residencia del gobierno y de toda la administración central, cuenta 1.000.000 de habitantes; Barcelona, industrial y con el principal puerto comercial de la península, 1.000.000 de habitantes; Sevilla, puerto sobre el río Guadalquivir, produce aceite, vinos, fruta y loza, 220.000 habitantes; Valencia, sobre el Mediterráneo, gran riqueza agrícola y pecuaria, comercia con naranjas, arroz y frutas, 300.000 habitantes; Málaga, vinos, frutas, aceite, minas de hierro, plomo y cobre, 160.000 habitantes; Murcia, huerta riquísima, 160.000 habitantes; Bilbao, en el Cantábrico, minas, fundiciones de hierro y construcción de buques, 125.000 habitantes; Cartagena, arsenal, cereales y ricas minas, 110.000 habitantes; y Zaragoza, sobre el río Ebro, fábrica azúcar y produce frutas y hortalizas, 160.000 habitantes.

De manera que las siete ciudades más importantes que domina el gobierno tienen una población en junto de 2.855.000 habitantes (dos millones ochocientos cincuenta y cinco mil habitantes) y las de los fasciosos solamente 380.000 habitantes (trescientos ochenta mil).

CASA DE ASISTENCIA SOCIAL

Minuta para hoy

Desayuno.—Café con leche, panecillo y queso.

Comida.—Ensalada, judías con patatas, frito de carne de cerdo con moniato, postre fruta.

Cena.—Oliaygu con tomate, berengena al horno, café con leche.

DEMOGRAFIA

Nacimientos:
Día 21. María Payeras Pons, Andreu 44.

Día 22. Catalina Capó Gomila, Prieto y Caules 64.

Día 24. Magdalena Manca Salas, Pi y Margal 38.

Defunciones:
Día 24. Bartolomé Meliá Andreu, 54 años, Hospital Civil.

Día 26. Margarita Coll Riudavets, 82 años, Cardona y Orfila 44.

LOS BUENOS MUCHACHOS UN HALLAZGO

El muchacho de 6 años de edad Antonio Llompart Cardona encontró en la vía pública toda la documentación de un miliciano y la entregó al jefe de la Guardia Municipal.

Ansioso el dueño de los papeles fué a buscarlos y tuvo la satisfacción de recogerlos, agradeció y elogió el proceder del buen muchacho mencionado, digno de alabanza por la buena educación y nobles sentimientos de que ha dado prueba.

PREVISION MUY OPORTUNA

Nos complacemos en publicar hoy un bando del Delegado del Gobierno respecto a una precaución nocturna muy oportuna. Nos place insertarlo por el doble motivo de atender al cortés ruego de dicha autoridad y de que la orden está inspirada en idéntico criterio que un artículo y un suelto que aparecen hoy en este diario.

Nos es como siempre grato corresponder al saludo de don Francisco Mercadal Pons y reiterarle el testimonio de toda nuestra consideración.

DISCRECION Y SILENCIO

«Lo que oigas, no lo cuentes. Si oyes algo agradable cállatelo, aunque sirva de estímulo a tu valor y a tu conciencia.

Si oyes algo desagradable, cállatelo también, porque no sería humano ni patriótico desconcertar a quien se bate al mismo tiempo con las armas que le entrega el Gobierno y el entusiasmo que aprende de las masas populares.

Oigas lo que oigas, silencio. La victoria llegará a todos los oídos sin cuchicheos de nadie.»

(De «El Liberal».)

VIVAMOS ALERTA

Los fascistas suelen también utilizar los uniformes de las milicias; han llegado asimismo a falsificar documentos de identidad. En las filas de espías, forman bellísimas mujeres que se filtrarán entre las fuerzas leales, que tratarán de seducir a los milicianos para arrancarles secretos de guerra. Numerosos extranjeros han vuelto a invadir nuestro territorio con fines, muchos de ellos, criminales para la causa de la libertad y de la República.

Muchos aristócratas reaccionarios y fascistas se pasean a bordo por las ciudades con trajes de mecánico, alpargatas y pañuelos rojos al cuello.

Es necesario dar la importancia que merece al servicio de contraespionaje.

La policía, misión suya es, debe vigilar muy estrechamente a todo extranjero

EN EL CAMPO ANTIFASCISTA NO RECONOCEREMOS ENEMIGOS

En un acto que la C. N. T. celebró en Barcelona, el compañero Juan López dijo que quien intentase romper la unidad antifascista de las fuerzas en lucha contra la sublevación fascista sería aplastado.

Conformes. Con toda nuestra energía, con la convicción de que así sucederá, nosotros subrayamos esta afirmación. Todo el que intente romper la unidad antifascista del pueblo español será arrojado inexorablemente.

LA FRIVOLIDAD DE LA RETAGUARDIA

«Política» dice:

«Hay que acabar con la frivolidad de la retaguardia. Hoy no existe otro problema ni puede existir otra consigna que la de ganar la guerra; pero la guerra no se gana despegándose de la realidad, sino uniéndose a ella, de tal manera que no quede nadie ignorante acerca de las verdaderas proporciones de la contienda.»

INFORMACION MILITAR

Servicio de la plaza para hoy:
de Día, Hospital y Provisiones, don Julián Andriés.

Vigilancia, Hospital y Provisiones, un Suboficial por cada Cuerpo.

Guardia barco «Atlante», Infantería, 2 sargentos, 2 cabos y 16 soldados.

Guardia Hospital, Artillería, 1 cabo y 4 soldados.

Guardia Polvorín Dragonesa, Infantería, 1 cabo y 4 soldados.

Guardia Aduana, Ingenieros, 1 cabo y 4 soldados.

Guardia Comandancia Militar.—Por personal de la misma, 1 suboficial, 1 cabo y 8 soldados.

HOSPITAL CIVIL

Minuta para hoy

Desayuno.—Café con leche, queso, y panecillo.

Comida.—Alubias, pescado frito, postre fruta.

Cena.—Tortilla con patatas.

LAS CAPILLAS DE LOS CEMENTERIOS

Reunido en Barcelona el pleno de la Comisión Técnica de Funcionarios Municipales del Sindicato Unico de Servicios Públicos, los delegados de la Comisión de Cementerios dieron cuenta de que dicha Sección había acordado por unanimidad que las capillas enclavadas dentro de los diferentes cementerios de la ciudad y que estaban destinadas al culto religioso, sean convertidas, previo arreglo, en mausoleos donde puedan descansar los restos de aquellos mártires que dieron su vida en la lucha contra el fascismo.

La Comisión Técnica, viendo con agrado el acuerdo de los compañeros de Cementerios, acordó autorizarles para que llevaran a cabo dicha gestión.

Ciudadano:

No hables más de la cuenta. Una palabra tuya puede hacer tantas bajas en la retaguardia como una ametralladora del enemigo en la vanguardia.

CUIDADO CON GINEBRA

El pueblo que confíe a Ginebra su independencia, la integridad de su territorio o la simple seguridad de su Estado legítimo, es pueblo perdido. Con todos los pronunciamientos favorables de la Sociedad de Naciones, verá perdida su independencia, desmembrado su territorio y depuesto su Gobierno legítimo si no tuvo fuerza bastante para defenderlo...

Que no se encuentre España en este caso.

Que no confíe demasiado su Gobierno en las resoluciones de Ginebra.

Que supla con el coraje de sus combatientes la falta del apoyo que tenía derecho a esperar de los gobiernos antifascistas.

Que no se preocupe demasiado de las cancelerías y que cuando tenga que rectificar una noticia como esa de los 200 aviones rusos, lo haga afirmando su derecho a recibirlos y su protesta por no haberlos recibido tampoco de otras naciones igualmente obligadas a enviarlos.

LA LOGICA DE LAS OPERACIONES

De «Heraldo de Madrid»:

«Cada hora, un hecho nuevo.

La guerra no es un proceso normal.

Pero los cálculos del mando, acatados por todos, pueden siquiera establecer la lógica en la guerra.

Nuestra lógica ha sido hasta ahora la de la razón, la de la justicia y la del valor.

Ahora empezamos a contar también con la lógica de las operaciones.

Y vamos a no llamarla estrategia, porque éste es un término demasiado militar para una lucha tan francamente civil como la nuestra.

Con estrategia perdieron los militares sublevados todas las batallas.

Con la lógica de las operaciones y la unanimidad del sentimiento liberal, las ganaremos nosotros todas.»

De actualidad

En la guerra como en la guerra

Precaver no es alarmar. Desde muy antiguo es sabido que vale más prevenir que remediar. Por esto creemos hoy pertinentes algunas reflexiones encaminadas a traducir, a reflejar la realidad, tal cual es, sin pesimismo infundado, sin alarmas desde luego, pero tampoco con ilusionismos y optimismos exagerados. La seguridad en la victoria y en que la bestia feroz será aplastada no quiere decir que de momento estemos en el mejor de los mundos, ni que esta población haya de ser la ciudad «alegre y confiada» de que trata Jacinto Benavente, en una de sus obras. Nada de esto.

Hemos de darnos cuenta de que en España sigue la guerra civil provocada por el brutal y malvado fascio. Menorca es parte integrante del territorio nacional, tierra noblemente antifascista y a la cual pueden alcanzarle y ya le han alcanzado las maldades del rebete salvaje y criminal. Aun cuando por tierra, por el mar y por el aire estamos defendidos, no quiere esto decir que hayamos de comportarnos como si estuviéramos a salvo en absoluto.

Hemos de vivir, no alarmados, ni asustados, nada de esto, pero sí alerta y prevenidos, cada uno en su puesto, porque la base de toda defensa es, repitámoslo una vez más, una vigilancia constante, sin desmayos, bajo una dirección técnica entendida, así del conjunto, como de cada uno de los ramos o sectores.

Si se diera el caso de una nueva agresión aérea, nada de sustos, gritos, ni carreras alocadas, serenidad, calma, dominio de sí mismo. Nada de aglomeraciones al aire libre o en locales cerrados que no estén a prueba de bomba. Buscar el refugio en sótanos o en cuevas.

No hay que dejarse llevar de falsas alarmas que pueden producir por ejemplo la explosión de los barrenos o del motor de un auto.

La prueba de sirenas como señal de alarma no ha dado hasta ahora el resultado apetecido. Hay sitios desde donde no se las oye. Convendría tal vez que los municipales provistos de silbato, como los serenos, fueran los encargados de avisar al pueblo la presencia del avión o aviones fasciosos.

Es buena medida la de velar las luces del alumbrado público, a condición empero de que el apagón sea completo y absoluto, en toda la ciudad y sus inmediaciones. La oscuridad resulta ilusoria e inútil si hay aun que sólo sea únicamente una luz encendida en el exterior

de los edificios, luz que puede servir de referencia al enemigo. Es sensible que el orden de apagar todas las luces exteriores, sin excepción, cause molestia y perjuicio, pero hay que tener en cuenta que ello es en defensa previsora para salvar quizás vidas humanas que están por encima de todo.

Por la misma razón creemos pertinentes todas las medidas para evitar aglomeración de gente en lugares públicos.

Cuando en campaña se da el orden de apagar todas las luces no se permite encender ni una cerilla, ni siquiera un cigarrillo. No caben en esto términos medios. En la guerra, como en la guerra. Nos guía al redactar estas consideraciones el amor al pueblo que está por encima de todo, el interés colectivo, el superior de los intereses, máxime si a él va unida la vida del ciudadano. Ya lo decía el aforismo *salus populi, suprema lex*, (la salud del pueblo es la suprema ley).

Por último es también oportuno recordar estos dos proverbios:

De los escarmentados, nacen los avisados.

La experiencia es madre de la ciencia. A. Z.

C. N. T.

U. G. T.

Comité de Enlace

A todos en general

Este Comité de Enlace se vé en la necesidad de llamar la atención a todos los ciudadanos para que se abstengan en los abusos que viene cometiendo alguno de ellos con respecto a cierta clase de elementos de gran necesidad y de gran escasez.

Ruega este Comité que no comprometa a los médicos haciéndoles extender un certificado para los artículos si no a los enfermos que de verdad lo estén.

Para que en lo sucesivo no sucedan hechos como los que hemos venido observando estos días, advertimos a los médicos para que no extiendan ningún certificado a no ser que sea de gran necesidad.

TINTORERIA

CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26, MAHON

TEATRO PRINCIPAL. EMPRESA COLISEUM

TELEFONOS: TAQUILLA 140. - EMPRESA 92

SABADO 3 DE OCTUBRE DE 1936 Noche a las 9:30 en punto

DOMINGO sesiones a las 4, 6:45 y 9:45

EXTRAORDINARIO PROGRAMA. Dos películas dialogadas en español

EL CAMPEON CICLISTA

por JOE E. BROWN (Bocazas). Un éxito de risa, una carcajada por minuto.

LA NOVIA SECRETA

por BARBARA STANWYCK, WARREN WILLIAM y OLENDIA FARRELL. Un trama sentimental y dramático para todos los gustos.

NO DEJEN DE VER ESTAS DOS PELICULAS DIALOGADAS EN ESPAÑOL

CASINO DEL CONSEY

JUEVES: Tarde a las 6:30. Noche a las 9:45. POPULARES

ENTRADA UNICA 55 CENTIMOS

Tierras de discordia

Por CHARLES BUCK JONES

EL GAVILAN

Creacion cumbre de CHARLES BOYER

SABADO Y DOMINGO PROXIMOS, A PETICION DEL PUBLICO

NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN

Por el atleta Campeón Olímpico HERMAN BRIX, vencedor de WEINSMULLER.

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

Mientras no se restablezca la normalidad y en evitación de estados de alarma infundados, que siempre llevan consigo los trastornos, quedan prohibidas todas las sirenas de toque prolongado de auto móviles y camiones, permitiéndose tan sólo el uso de los claxons y bocinas de toque corto.

Se pone en conocimiento del vecindario que al ser distinguidos los aviones facciosos las sirenas de alarma instaladas en la población darán varias pitadas cortas consecutivas. Lo que significará que el vecindario debe permanecer en sus domicilios, sótanos o lugares de refugio, absteniéndose de transitar por la vía pública y mucho menos formar grupos en las plazas.

Una vez que el peligro haya desaparecido las sirenas darán una sola pitada de dos minutos de duración, lo que significará que los vecinos de esta población pueden reintegrarse a sus ocupaciones habituales.

Los contraventores de estas disposiciones serán castigados con las sanciones a que hubiere lugar.

Mahón 30 septiembre de 1936.

El Presidente, A. GOMILA

Don Francisco Mercadal Pons

Delegado del Gobierno de la República en Menorca

Hago saber: Que con el fin de evitar inconveniente y molestias, siempre peligrosos y lamentables, a los vecinos de esta ciudad que habitan casas cuyas fachadas den al puerto, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo único. A partir de esta fecha, procederán sin falta los vecinos de esta ciudad, habitantes de edificios cuyas fachadas den al puerto, a cerrar todas las noches las ventanas correspondientes a dichas fachadas, de modo que sea imposible ver desde fuera la luz interior.

Espera esta Delegación que la disposición precedente será cumplimentada con todo cuidado, pues de lo contrario se verá obligada a imponer las sanciones convenientes.

Mahón 23 de septiembre de 1936.

FRANCISCO MERCADAL PONS.

DE ALAYOR

Fallecimiento y condolencia

El pasado sábado, día 26, falleció en esta ciudad en la flor de su juventud, la señorita María Juánico Camps, hija de nuestros buenos amigos Gabriel Juánico Piris y Catalina Camps Camps y prometida de nuestro entrañable compañero Juan Seguí Llambías, Secretario de Izquierda Republicana.

El entierro que tuvo lugar en la tarde del domingo, constituyó una nutrida manifestación de duelo, ya que se calcula concurrieron cerca de mil personas, en el que también figuraban muchas coronas y dedicatorias de sus padres y hermanos, de su prometido, primos, amigos, Juventud Republicana Femenina, Izquierda Republicana y razón social Toribio Ametller.

A sus padres y hermanos Gabriel, Antonio y Juan, prometido y demás familia, les transmitimos con afecto la expresión de nuestra condolencia.

C.

Alayor, 29 septiembre 1936.

SALON VICTORIA

En preparación: TRES GRANDES ESTRENOS: TRES ACONTECIMIENTOS

LA VIUDA ALEGRE

En español. Por MAURICE CHEVALIER y JEANETTE MACDONALD.

ANA KARENINA

En español. Por GRETA GARBO y FREDRICH MARCH. Primer Premio 1936.

MORENA CLARA

Primer Premio Nacional 1936. Por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO
LEA V. ESTE ANUNCIO EL JUEVES, HALLARA ALGO SENSACIONAL

TRIANON

PROXIMAMENTE

INAUGURACION

De las sesiones de cine, con las

GRANDES EXCLUSIVAS Radio... naturalmente

Información radio telegráfica

Facilitada por la oficina de información de la Base Naval

Día 28

De los distintos frentes

Sector de Caspe sin novedad. En Burjassot se ha efectuado un importante avance y se han mejorado nuestras posiciones en este sector del Centro

Sector Huesca.—Ante la presión de nuestras fuerzas el enemigo ha retrocedido a una segunda línea de defensa y las posiciones de Estrecho Quinto y Monte Aragón han quedado seriamente comprometidas. Nuestra aviación se ha visto muy dificultada para efectuar bombardeos por causa del mal tiempo.

Sector Norte y Noroeste.—En la parte occidental de Asturias nuestras tropas prosiguen su avance después de haber arrollado a las fuertes columnas facciosas que intentaban avanzar sobre Oviedo.

Sector Oviedo.—Este sector entra en su fase decisiva.

Sector Talavera.—Han sido atacados por caballería, artillería y ametralladoras nuestras posiciones. Las fuerzas leales han reaccionado energicamente rechazando al enemigo y produciéndole muchas bajas. En nuestro poder han quedado siete prisioneros.

Frente Sur.—Las fuerzas facciosas han atacado en la tarde de ayer Montoro, siendo rechazadas por nuestros aviones. El enemigo ha atacado nuestras posiciones de Vázquez y Baieguilla con gran violencia siendo rechazado por la artillería leal. Se han destruido varias

concentraciones enemigas. En este sector nuestra aviación ha colaborado activamente y con éxito con las fuerzas terrestres.

Frente Centro.—En los sectores de la Sierra, absoluta tranquilidad. Las columnas rebeldes procedentes de Torrijos y Maguilla han avanzado en el sector de Toledo y nuestras tropas se han visto obligadas a replegarse, operación que se ha hecho con el mayor orden retirando nombres y material de guerra. Las fortificaciones de nuestras tropas ha quedado establecidas en las inmediaciones de Toledo y nuestra artillería bombardea con intensidad las posiciones enemigas. En los demás frentes sin novedad.

Madrid.—El parte oficial de las tres de la tarde dice:

Frente Norte y Noroeste.—Las columnas de Vizcaya, comenzaron una energética ofensiva contra los rebeldes y después de un intenso fuego de artillería y aviación, los facciosos se han retirado hacia Alava después de haber sufrido grandes pérdidas. Un batallón de Militarios ha asaltado las trincheras enemigas aniquilando una compañía facciosa y capturando cuatro ametralladoras y siete fusiles.

Frente Aragón.—Una columna leal que opera en Vicien ha atacado las guardias enemigas fortificándose a ochocientos metros de Estrecho Quinto. Una patrulla íntegra de soldados se ha pasado a nuestras fuerzas.

Prensa oficial facilitada por la Unión de Radiotelegrafistas Españoles (U. G. T.) transmitida por medio de sus estaciones y recibida en Mahón por sus afiliados Vera y Comellas

La situación en Barcelona

En Barcelona y región reina absoluta tranquilidad. La suscripción pro milicias alcanza ya la cifra de tres millones seiscientos mil pesetas.

Parte de Guerra del Consejo de Defensa

Frente de Aragón: Sin novedad en todo el frente, habiéndose dado un descanso a las tropas en preparación de nuevas operaciones.

Frente Norte y Noroeste: Nuestras tropas con sus baterías del Sur de Reinos han bombardeado una columna enemiga que se dirigía a Vizcaya. La aviación republicana ha efectuado varios vuelos de reconocimientos por este sector y ha bombardeado otra columna en las proximidades de Vitoria, columna que ha quedado disuelta.

En el sector de Sigüenza ha habido durante la tarde fuerte cañoneo y un ataque de nuestra artillería por el ala derecha lo cual ha ocasionado al enemigo bastantes pérdidas.

Frente Sur: El enemigo ha cañoneado este frente sin resultados. Dos intentos de avance realizados por una pequeña columna enemiga han sido rechazados por nuestras tropas quedando en nuestro poder 27 muertos y bastante material de guerra.

Frente Centro: Nuestra artillería ha hecho en el Guadarrama intenso fuego durante una hora sobre un emplazamiento enemigo sin ser contestado. En Villa Lueña ha sido cortado por nuestras tropas un avance enemigo.

En Navalperal las fuerzas republicanas han cogido dos ametralladoras y ocho hombres. Nuestros aviones de caza han puesto en fuga una escuadrilla rebelde.

El pueblo de Villa Milla en el sector de Santa Cruz de Retamares ha sido recuperado por nuestras fuerzas.

Parte de guerra de las 22

Frente N. y NO.: En el día de hoy nuestra aviación lanzó sobre Oviedo más de dos mil proyectiles; este impresionante ataque ha desconcertado a los facciosos que realizaron movimientos de pánico que los jefes rebeldes contuvieron muy difícilmente.

Patrullas de mineros limpian la parte occidental de Asturias y montes de Galicia de rebeldes a los que infligen periódicamente duros castigos, cogiendo abundante armamento abandonado por ellos.

Oviedo es un foco aislado en toda Asturias y nuestras avanzadas están en las puertas de la ciudad habiendo dado dos golpes de mano contra dos parapetos enemigos, los que fueron copados y aniquilados.

Frente de Aragón: En el sector de Barbastro nuestras tropas han atacado al enemigo, haciéndole replegarse vez o vez hacia el Sur y causándole muchas bajas.

Las victorias republicanas en este sector se suceden ininterrumpidamente cooperando a ello nuestra aviación que apoya eficazmente a nuestras tropas de tierra.

Frente del Sur: En esta parte solamente se han hecho algunas operaciones de descubierta en los sectores de Iznalloz y Gaudix, habiendo calma en el sector del frente.

Frente del Centro: Nuestra artillería en Paredes de Buitrago ha bombardeado las baterías enemigas; se ha combatido en Bartolomé de Pinares, siendo el enemigo rechazado.

La aviación republicana ha destruido un escuadrón de caballería rebelde.

Impresión de madrugada

Valencia.—La impresión de las últimas horas del día de hoy es de franco optimismo, pues ha habido victorias leales en todos los frentes.

Rebaja de alquileres

Madrid: La gaceta publica un nuevo

VICTOR HERNANDEZ CID

MEDICO OCULISTA

Procedente del INSTITUTO OFTALMICO NACIONAL y HOSPITAL DEL BUEN SUCESO de Madrid

Asistente a la consulta de Oftalmología del HOTEL DIEU de PARIS (Con certificados)

RAYOS X ELECTRICIDAD MEDICA

OZONOTERAPIA-MASAJE VIBRATORIO

MEDICINA GENERAL

CONSULTA EN MAHON: Domingos, lunes, miércoles y viernes de 2 a 4 para enfermedades de ojos, de 4 a 5 para medicina general. CALLE DEL ANGEL, 29. (Visitas a domicilio)

Habitaciones gratuitas para operados y enfermos forasteros

En VILLA CARLOS: De 9 a 1. CALLE MIRANDA, 9

¿Quiere Vd. ver bien?

Compre sus gafas en la

Relojería Obercie

Fermín Galán, 23

MAHON

decreto sobre alquileres rebajando el 50 por ciento sobre los de los pequeños industriales.

Un martir de la aviación

Madrid: Al intentar el despegue un avión tripulado por el teniente Moreno capotó ocasionando la muerte de su ocupante.

Toda la Prensa recuerda la personalidad del heroico Teniente quien luchó al lado del pueblo de Madrid en el Octubre del 1934, en los sucesos de la Guindalera y fué condenado a cadena perpetua por los esbirros del canalla y felón Gil Robles; decretada la amnistía ingresó en el cuerpo de asalto y últimamente había prestado relevantes servicios a la causa antifascista como aviador bombardero.

La maldad de los fascistas

Málaga: Por un fugitivo de La Línea, se sabe que en aquella población así como en Algeciras, los facciosos han cometido las más inhumanas atrocidades fustilando en masa a todas las personas afectas al frente popular, han caído víctimas de los facciosos don Lino García Teniente Coronel retirado que no quiso sumarse a los rebeldes, el Alcalde señor Montesinos y el diputado señor Salvadores.

En el momento de esta última ejecución el oficial que mandaba el pelotón se negó a dar la voz de fuego siendo asesinado allí mismo por sus compañeros.

Cuenta también el mismo fugitivo que en plena calle disputaron cuatro soldados moros con un oficial faccioso al que dieron muerte.

Un rescate y un complot

Madrid.—Ha sido rescatada por la brigada que dirige García Atadell la señorita Lourdes Blanco, que como se sabe fué raptada de su domicilio en circunstancias poco claras. El comandante señor Blanco, padre de la señorita Lourdes felicitó a García Atadell.

Por la misma brigada ha sido descubierto un vasto complot de espionaje; los «Linces de la República» tienen ya todo el hilo de esta trama, figura como principal autor un sargento apellidado Fernández L-guna, quien en compañía de su amante Teresa Gamacho hacía frecuentes viajes al frente; ha sido detenido como complicado el capitán de corbeta José Galán Guerra.

España en la S. de N.

Ginebra.—Portugal ha nombrado ya su representante para el pacto de no intervención en los asuntos de España que se celebrará en Londres.

El representante de España Alvarez del Vayo ha retirado su memoria sobre la intervención de potencias extranjeras en los asuntos de España, reservándose el derecho de hacer por otros medios una intensa propaganda para dar cuenta a la opinión mundial de la actitud de los países imperialistas.

Resumen de la prensa madrileña

«Claridad» dice que la situación ha mejorado y que nuestras fuerzas están en posiciones satisfactorias en todos los frentes, hace un cávido elogio a la disciplina, que debe ser la característica de nuestras fuerzas, ya que la realidad es siempre más aleccionadora que todas las teorías y todos los programas.

«La Voz» hace presente que, cuando

se lucha por un ideal común debemos sacrificar las propias conveniencias; a veces pequeñísimas discordias paralizan acciones que en vez de resultar eficaces son contraproducentes.

«Mundo Obrero» publica un artículo de fondo en el que manifiesta que como nos hemos podido dar perfecta cuenta, el enemigo intenta en un desesperado esfuerzo romper nuestras líneas; es preciso rehacer la paja de nuestras bravas milicias. Ha llegado, dice, la hora del entusiasmo colectivo ya que el enemigo viéndose rechazado en los frentes recurre a los bulos y fantasías, pero en Madrid se estrellarán.

«El Sindicalista» habla de las burdas parafías inventadas por los facciosos, pues según ellos los ministros habían abandonado sus puestos.

Con tales calumnias intentan sembrar el recelo del pueblo hacia sus gobernantes; estos a pesar de todos los bulos cuentan con la confianza del pueblo, y sigan y seguirán en los sitios donde el deber les mande.

«Informaciones» publica un artículo en el que recomienda a todos que estemos en nuestros puestos, conscientes de nuestro deber; calien las lenguas en estas horas quizá decisivas; lo que hace falta son hechos y no palabras.

«C. N. T.» publica un manifiesto del pleno regional reiterando que aun consecuente con sus postulados y fiel a sus principios continua prestando al Gobierno todas sus fuerzas y de todo corazón; en estos momentos, recomienda, es precisa la mayor energía, darlo todo por la victoria.

«Heraldo de Madrid» escribe recomendando la militarización de todas las milicias en los frentes y en la retaguardia. En los dos sitios es de urgente necesidad el cumplimiento por parte de todos del deber y la observancia de la disciplina necesaria para el triunfo final.

Hermano lobo

De un artículo de Angel Samblancat: «Nos parecen completamente estériles y, por lo tanto, ociosas, las llamadas que en la Prensa y en los mítines se están constantemente haciendo a la solidaridad internacional.

Diremos de paso que esas apelaciones son de una inocencia, que ni la de Pablo y Virginia.

La fraternidad, en efecto, no existe ni puede existir entre fieras, como las que figuran en el escudo de la mayoría de los Estados europeos y que no son más que el símbolo de sus ideales.

Ginebra fué un intento fallido de doma y domesticación de esas malas bestias, de esas dañinas alimañas tan amigas del carnaje.

Ya hemos visto en Abisinia la influencia de las doctrinas de Calvino.

Preparémonos a otra merienda de buitres, en la que nosotros vamos a hacer de carniceros, como sigamos alimentándonos de ilusiones.»

Agua caliente al instante

Calentadores a Gas

Venta al contado y plazos

Exposición de modelos

Plaza Pablo Iglesias, 19.-Mahón

Tipografía Mahonesa.-Fermín Galán 21